

# SPRÁVA STAROSTU OBCE ZA ROK 2023

Vážení spoluobčania,

do rúk sa Vám dostáva výročná správa starostu obce Kračúnovce za rok 2023 uvádzajúca informácie, ktoré poskytujú reálny pohľad na činnosť obce Kračúnovce a na dosiahnuté výsledky a úspechy v uplynulom roku.

V roku 2023, rovnako ako v rokoch predošlých, sme sa snažili plniť všetky úlohy, ktoré obci vyplývajú z ustanovení zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a doplnkov, z Ústavy Slovenskej republiky a z mnohých ďalších zákonov, predpisov a ustanovení, ktorými sa obec riadi pri zabezpečovaní samosprávnych kompetencií a kompetencií, ktoré jej vyplývajú z preneseného výkonu štátnej správy.

Rok 2023 môžem hodnotiť pozitívne, až na výpadok financií z podielových daní a zvýšenie cien energií, ale aj napriek týmto negatívnym vplyvom obec pokračovala v plánovaných projektoch a prijala opatrenia na zníženie niektorých výdavkov v rámci rozpočtu.

V januári sa uskutočnil prvý ročník hasičského plesu, ktorý organizovali naši dobrovoľní hasiči, pri tejto akcii bola obec nápomocná. Do kuchyne v sále sa zakúpili nové košíky na chlieb, poháre a ďalší inventár. Postupne vymieňame starý inventár za nový. Do športového areálu sa vymenil bojler na teplú vodu.

Vo februári sa zakúpili do materskej školy nové hračky, šatňové skrinky a plynový sporák.

V marci v základnej škole sa riešili dosť závažné poruchy na vodovodnom potrubí, ktoré je zastaralé.

V apríli boli podané viaceré žiadosti o dotácie, a to:

1. Dotácia na výzvu poslancov PSK
2. Dotácia o FNP – riešenie migračnej krízy spôsobenej vojenskou agresiou
3. Dotácia cezhraničná spolupráca – Poľsko – Slovensko
4. Dotácia na pokrytie dodatočných nákladov v dôsledku zvýšenia cien elektriny a plynu.

Na základe podnetu od občanov a poslancov OZ Kračúnovce som začal s vysporiadaním pozemkov v športovom areáli Kračúnovce.

Mesiac máj začal krásnym sviatkom Dňom matiek, ktorý sa konal v sále Ocu. Tak ako každý rok, aj teraz naše mamy boli obdarené kvetom a malým darčekom. Potešili sa aj krásnemu programu, ktorý pre nich pripravili ich deti z MŠ, ZŠ a SZUŠ ART- SCHOOL. V tomto mesiac dostali dotáciu naši dobrovoľní hasiči v sume 3. 000,- €. Úspešne bol ukončený projekt – Wifi pre Teba Kračúnovce, kde nám bola poskytnutá dotácia vo výške 11 702,10 €. Som veľmi rád, že občania môžu využívať vymoženosti 21. storočia aj v našej obci.

V júni sa uskutočnil 19. ročník festivalu, ktorý sa niesol v duchu dobrej nálady, tanca a spevu. V tomto mesiaci som požiadal Ministerstvo pôdohospodárstva o preplatenie nákladov na projektového manažéra, kde nám bolo vrátených 1 990,- € z projektu „Obstaranie odborných učební pre žiakov a žiačky ZŠ Kračúnovce“. Začali sme s rekonštrukciou Domu nádeje. Najprv sa vymenili okná a vchodové dvere, pokračovalo sa so stavebnými úpravami, a to novou fasádou a výmenou zámkovej dlažby okolo budovy. Okná a dvere boli uhradené z vlastných finančných prostriedkov. Modernizáciou prešiel aj obecný úrad. Obec je pripojená na nadrezortný informačný systém DCOM, kde ponúka skvalitnenie nových elektronických služieb svojim občanom. V rámci tohto projektu nám bola dodaná nová výpočtová technika.

V júli pribudli do ŠJ ZŠ nové regály, nerezové stoly a konvektomat v sume 11.700 €, časť bola uhradená z režijných nákladov a časť z vlastných finančných prostriedkov. Ako každý rok, aj tento sme odstránili výtľky na miestnych komunikáciách. Do MŠ boli zakúpené dva nové hracie prvky, na ktoré nám bola poskytnutá dotácia z výzvy poslancov PSK v sume 3 500,- €.

V auguste naši dobrovoľní hasiči zorganizovali 2. ročník nočnej hasičskej súťaže za vysokej účasti súťažiacich, aj zo zahraničia. Obec aj tu bola nápomocná.

V septembri nám začal nový školský rok, kde sme privítali našich prvákov a odovzdali im malú pozornosť.

V októbri obec pripravila v rámci mesiaca úcty k starším posedenie s kultúrnym programom. Naši seniori prišli v hojnom počte. V tomto roku sme mali 57 jubilantov, ktorým boli odovzdané pamätné listy a darček, ani ostatní seniori neostali bez pozornosti.

V rámci žiadosti o Dotáciu FNP – riešenie migračnej krízy spôsobenej vojenskou agresiou nám bola poskytnutá čiastka 23 400,- €.

V novembri boli ukončené stavebné práce na Dome nádeje. Z vlastných finančných prostriedkov sa ešte urobila vnútorná maľba. Na túto rekonštrukciu nám bola schválená dotácia vo výške 26 609,99 €. V tomto mesiaci nám bola poskytnutá aj dotácia vo výške 11 299,37 € na zmiernenie negatívnych dôsledkov inflácie.

December sa začal v krásnom duchu, keď v predvečer sv. Mikuláša aj k nám zavítal Mikuláš s anjelom na koči a po celej dedine rozdával darčeky našim detičkám. Dedinou zneli vianočné pesničky a koledy. K tejto vianočnej atmosfére prispela aj snehová nádielka. Mikuláš pokračoval Mikulášskou akadémiou v sále obecného úradu, kde nám naša SZUŠ ART- SCHOOL Kračúnovce pripravila dojmavý a nádherný program.

V základnej škole boli vymenené nové svetlá, a to vo veľkej telocvični, v malej telocvični, na prízemí a na 1. poschodí. Pevne verím, že sa zvýši svietivosť a samozrejme sa to odzrkadlí aj úspore energie.

Koncom roka nám opäť bola poskytnutá dotácia vo výške 12 554,86 € na zmiernenie negatívnych dôsledkov inflácie.

Na záver chcem spomenúť, že som počas celého roka podával žiadosť o dotácie na pokrytie dodatočných nákladov v dôsledku zvýšenia cien elektriny a plynu na ministerstvo hospodárstva, kde nám bola vyplatená dotácia v celkovej výške 7 530,99 €.

Obec má aktuálne rozpracované tieto investičné akcie:

- Verejný vodovod obce Kračúnovce
- Oporný múr pri RD súp. č. 250
- Cezhraničná spolupráca- Poľsko- Slovensko
- Rekonštrukcia vnútorných priestorov obecného úradu - balkón, premietačka, sklad CO
- Rekonštrukcia ČOV
- Pozemkové úpravy v obci Kračúnovce
- Vysporiadanie pozemkov v športovom areáli Kračúnovce
- Odpredaj budovy súp. č. 150.
- Dlhopisový program VVS

Chcem poďakovať všetkým, ktorý sa podieľali na správe vecí verejných. Naďalej prejavujme spolupatričnosť a ochotu pomáhať spoluobčanom. Neprejavujme voči sebe neznášanlivosť, ale vypočujme si aj iné názory, hľadajme spoločné riešenia.

Verím, že sa ocitneme v lepších podmienkach života našej spoločnosti.

Váš starosta

Michal Boleš